

Οι δικηγόροι συνεχίζουν την απεργία σήμερα και αύριο

Της **ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΡΑΛΗ**

Μία από τις πιο μαζικές συνελεύσεις των τελευταίων ετών πραγματοποιήσαν χθες οι δικηγόροι της Αθήνας, οι οποίοι συνεχίζουν την απεργία τους πανελλαδικά, σήμερα και αύριο, διαμαρτυρούμενοι για τον περιορισμό της συμμετοχής τους στην κατάρτιση των συμβολαίων αλλά και για το νέο Ασφαλιστικό.

Σημείο αιχμής στη ρήξη δικηγόρων και κυβέρνησης, η πρόταση για την αύξηση των κατωτάτων ορίων από τα οποία συναρτάται η συμμετοχή ή μη των δικηγόρων στην κατάρτιση των συμβολαίων.

Με την προτεινόμενη από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης αύξηση, αποκλείεται η συμμετοχή των δικηγόρων στην κατάρτιση συμβολαίων με αντικείμενο αξίας κάτω των 30 εκ. δρχ. για την Αθήνα και για την υπόλοιπη Ελλάδα, μικρότερο των 20 εκ. δρχ. Μιλώντας στη γενική συνέλευση του κλάδου ο πρόεδρος του ΔΣΑ κ. Αντώνης Ρουπακιάτης έκανε λόγο για κατάργηση του κράτους δικαίου, καθώς θα υπερισχύσει -όπως τόνισε- η αρχή της ανταγωνιστικότητας και ο ισχυρότερος θα καταβάλει τον πιο αδύνατο.

Πολλοί ομιλητές επεσήμαναν ότι το νέο μέτρο εφόσον θεσμοθετηθεί απειλεί με επαγγελματικό μαρασμό «τη μικρή και μεσαία μαχόμενη δικηγορία», ενώ δεν έλειψαν και οι αιχμές για το νέο Ασφαλιστικό, καθώς όπως ειπώθηκε «την τελευταία δεκαετία οι δικηγόροι δέχονται τη μία μετά την

άλλη επίθεση και κυρίως με το Φορολογικό και το Ασφαλιστικό σε συνδυασμό με την αύξηση κόστους της δικηγορίας που έχει οδηγήσει εκτός σώματος πολλούς δικηγόρους».

Σύμφωνα με τα ισχύοντα είναι υποχρεωτική η παράσταση δικηγόρων στα συμβόλαια, για την Αθήνα εφόσον το ακίνητο ξεπερνά τα 5 εκ. δρχ. και για την επαρχία τις 750.000 δρχ.

Η προτεινόμενη αύξηση θεωρείται υπερβολική από τους δικηγόρους και όπως είπε ο κ. Ρουπακιάτης «η κυβέρνηση θέλει να επιβάλει την οικονομική αναρχία».

Ο πρόεδρος του ΔΣΑ αναφέρθηκε και στην περίφημη έκθεση του ΚΕΠΕ για το άνοιγμα των λεγόμενων «κλειστών» επαγγελματιών λέγοντας χαρακτηριστικά: «Ποιο είναι κλειστό επάγγελμα; Του δικηγόρου; Οποιος θέλει γίνεται δικηγόρος. Αλλωστε με 30.000 δικηγόρους είναι

δυνατόν να μιλάμε για κλειστό επάγγελμα; Προφανώς η κυβέρνηση παριστάνει την ανήξερη».

Αργά χθες το βράδυ, οι δικηγόροι της Αθήνας αποφάσισαν και νέα 24ωρη απεργία για τις 3 Μαΐου και ίσως έπεται συνέχεια, αφού την ίδια ημέρα θα συγκληθεί και πάλι η γενική συνέλευση του κλάδου. Τις επόμενες ημέρες οι εκπρόσωποι των δικηγορικών συλλόγων προγραμματίζουν συναντήσεις με τους υπουργούς Δικαιοσύνης και Οικονομικών κ. Μιχάλη Σταθόπουλο και Γιάννο Παπαντωνίου καθώς και με τον γενικό γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη.

Διαμαρτύρονται για τον περιορισμό της συμμετοχής τους στην κατάρτιση των συμβολαίων και για το νέο Ασφαλιστικό.